

# ОТДЫХАЙ. ПУТЕШЕСТВУЙ. МЕЧТАЙ

Лето в самом разгаре. А значит, для студентов пришла пора активного отдыха. С наступлением теплых, солнечных дней могут расслабиться и преподаватели. Одни посвящают свое свободное время дому, занимаясь повседневными делами. Другие отправляются в различные поездки.

Мы решили узнать, чем занимаются летом сотрудники нашего университета, попросив рассказать о своем самом ярком и запомнившемся отпуске.

**Ирина Александровна  
КАЧМАР,  
директор научной  
библиотеки:**

«Летом 2014 года мне предложили поучаствовать в программе международного обмена "Менеджмент американских библиотек". Я прошла собеседование. Отбор проходил на конкурсной основе среди представителей публичных и университетских библиотек Беларуси.

Когда у меня начался отпуск, узнала, что попала в список приглашенных. Была организована поездка по США, во время которой мы посетили пять крупнейших штатов. Первым пунктом стал округ Колумбия, где в Вашингтоне для нас провели обзорную экскурсию по городу. Здесь же мы встретились с представителями Американской библиотечной ассоциации, посетили Библиотеку Конгресса США и Национальную сельскохозяйст-



венную библиотеку США. Затем отправились в Индианаполис, Блумингтон и Ситл. Кстати, последний особенно запомнился встречей с представителями Глобальной библиотечной инициативы Фонда Билла и Мелинды Гейтс.

Помимо профессионального развития поездка дала возможность насладиться культурной программой. Так, в Лас-Вегасе в рамках конференции Американской библиотечной ассоциации прошла выставка книжной продукции и оборудования для организации библиотечного пространства, на которой я чувствовала себя, как Алиса в стране чудес. Надолго останется в памяти и Цирк дю Солей. Финальным пунктом нашей стажировки стал Нью-Йорк. За время проживания на Манхэттене мы успели участвовать в праздничных мероприятиях, посвященных Дню независимости США».

**Ирина Анатольевна  
КРАСОВСКАЯ,  
начальник научно-исследовательского сектора:**

«Самый незабываемый отпуск, который мне удалось провести, совпал с учебной практикой студентов-географов в 2003 году. Эта была одна из последних моих поездок в составе группы в качестве руководителя. Мы двинулись по маршруту Витебск – Мурманск – Кировск – Петрозаводск.

Больше всего мне запомнилось путешествие по горному

массиву Хибин. Добравшись до нужного места, мы устроились в ботаническом саду. Поскольку там полярный день, ближе к одиннадцати часам ночи решили прогуляться к перевалу Географов. Поднявшись достаточно высоко, были невероятно удивлены: в это же время с другой стороны шли люди. Как выяснилось позже, ими оказались студенты-географы из МГУ имени М.В. Ломоносова.

В итоге я, как говорится, совместила приятное с полезным – отдохнула и поработала».



**Сергей Александрович  
ПРОХОЖИЙ,  
доцент кафедры  
информатики  
и информационных  
технологий:**

«Я часто бываю за рубежом. И в первую очередь меня впечатляют не туристические достопримечательности стран, а их культурные особенности, тонкости традиций. Так, в рамках различных стажировок я посетил Швецию, Польшу, Индию, Китай и Вьетнам. К слову, в последнем однажды встречал Новый год. Он был самым скучным в моей жизни, поскольку для жителей этой страны 31 декабря – обычный рабочий день. Лишь

некоторые иностранцы собираются вместе, чтобы отметить праздник. Кстати, так сделал и я. Вместе с еще одним белорусом и его женой-вьетнамкой мы пошли в ресторан, скромненько поспали и разошлись.

Незабываемые впечатления остались у меня от Индии. Там со мной произошел один забавный случай, когда я ехал в общественном транспорте. В этой стране автобусы без окон и дверей. Часто они не останавливаются, а лишь возле остановок снижают скорость. Пассажиры только успевают выпрыгнуть и запрыгнуть. Последовав их примеру, я также запрыгнул и сел на свободное место, которых был предостаточно. Однако некоторые мужчины ехали стоя и косо на меня поглядывали. Как выяснилось позже, посадочные места в автобусе делятся на две половины: женскую (левая сторона) и мужскую (правая сторона). И я, конечно же, занял не ту, которую надо».



некоторые иностранцы собираются вместе, чтобы отметить праздник. Кстати, так сделал и я. Вместе с еще одним белорусом и его женой-вьетнамкой мы пошли в ресторан, скромненько поспали и разошлись. Незабываемые впечатления остались у меня от Индии. Там со мной произошел один забавный случай, когда я ехал в общественном транспорте. В этой стране автобусы без окон и дверей. Часто они не останавливаются, а лишь возле остановок снижают скорость. Пассажиры только успевают выпрыгнуть и запрыгнуть. Последовав их примеру, я также запрыгнул и сел на свободное место, которых был предостаточно. Однако некоторые мужчины ехали стоя и косо на меня поглядывали. Как выяснилось позже, посадочные места в автобусе делятся на две половины: женскую (левая сторона) и мужскую (правая сторона). И я, конечно же, занял не ту, которую надо».

**Денис Васильевич  
БЕРЕЗКО, заведующий  
сектором правовой  
работы:**

«Вспоминаю 2015 год. Тогда мы с моей будущей женой совершенно случайно попали на концерт австралийской рок-группы "AC/DC". Кстати, об этом я очень давно мечтал. Однако был уверен, что мне уже не удастся ее увидеть, поскольку коллектив давно не гастролирует.

Однажды я просматривал новости в интернете и увидел афишу. В ней анонсировалось выступление музыкантов в столице Польши. Я не мог уснуть целую ночь. Как только наступило утро,

начал звонить по всевозможным номерам телефонов компаний-организаторов. Мне сообщили, что все билеты распроданы еще в декабре прошлого года. Тогда

начал вспоминать и искать всех своих друзей. Буквально через несколько дней вышел на одних, которые как раз жили в Варшаве. Они также подтвердили, что в го-

роде заветные квитки купить невозможно. Вместе мы начали искать их в интернете. В конце концов "путевки на концерт" в Варшаву переслали жители Франции.

Чтобы их забрать, оставалась буквально одна ночь: мой друг улетал в Марокко. Он оставил ключи от своей квартиры, и мы с моей будущей женой сделали себе небольшой недельный отпуск в Варшаве. Посетили долгожданный концерт, где "AC/DC" презентовала свой новый альбом. Это было настолько грандиозное шоу, что мы получили уйму неопишуемых эмоций. Кроме того, нам удалось посмотреть и сам город».

